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Централна свечаност поводом 23. априла

– Дана Војске Србије, под називом 

„Ђетиња 2014“, одржана је 16. априла 

у Ужицу 

Визија напр етка
С

вечаности на ужичком Тр гу
партизана присуствовали
су председник Републике
То мислав Николић, преми-
јер техничке владе Ивица

Дачић, председник Народне скуп-
шти не Србије Небојша Стефановић,
министар одбране  Небојша Родић и
министри у Влади Ср бије, начелник



Генералштаба генерал Љубиша Дико-
вић, најодговорније старешине и
руководиоци Министарства одбране
и Војске Србије, војно-ди пломатски
кор, представници ло ка лне самоу-
праве и верских заједница, као и мно-
гобројни грађани Ужица и Златибор-
ског округа.

Свечаност је почела почасном ар -
ти    ље риј ском паљбом, дочеком пре д  -
се дника, државне заставе и интонира -
њем химне Републике Србије.

Поздрављајући присутне, начел-
ник Генералштаба Војске Србије гене-
рал Љубиша Диковић поручио је да је
Војска Србије у протеклој години реа-
лизовала све постављене задатке – са -

ве сно, одговорно и дисциплиновано.
Он је нагласио и да су припадници вој-
ске тако навикли и да „ми другачије не
знамо да радимо“.

– Радимо, штедимо и чувамо, нај-
више мир у земљи а и свету – рекао је
ге нерал Диковић и нагласио да се Вој-
ска Србије данас препознаје по дели-
ма. – Све што бих даље казао стаје у
три речи – живела Војска Србије!

Традиција за понос

У свом говору, председник Томи-
слав Николић подсетио је да је Срби-
ја као модерна држава настала после
Првог српског устанка који је из бор-

бе за аутономију у оквиру турског по -
ретка прерастао у борбу за самостал-
ну државу.

– Дан Војске Србије прославља-
мо сећајући се Таковског устанка
1815. године. Војска настала током
устанка ослободила је Србију од ви -
ше вековног ропства. Била је народна,
као и да нашња – рекао је Николић,
под сећа јући на последња два века
богате српске историје, од устанка,
преко војевања у балканским ратови-
ма, Великом рату, антифашистичкој
борби у Другом светском рату, до да -
на данашњег, у којима војска не пре-
кидно потврђује своју снажну везу са
на родом.
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Председник Николић је подсе-
тио да је Србија у Великом рату
повећала своју територију, али и
број спољашњих непријатеља, а да
је у Другом светском рату била на
страни победника када је „свој наци-
онални идентитет поново утопила у
заједницу створену на компромису и
опраштању не опростивог, те ја као
захвалност до била злочине, прого-
не, увреде, ту жбе...“

– Обележавање 100 година од
почетка Првог светског рата прили-
ка је да се сетимо јунаштва и стра-
дања народа и војске без премца у
нововеко вној историји. Тактика и
доктрина наших војсковођа и данас
се изучава на војним школама
широм света – ре као је председник
и изразио уверење да су управо
такве војсковође инспирација дана-
шњим војницима и официрима.

Углед међу грађанима

– Између две прославе свог пра-
зника, наши војници су, као и увек у
својој двовековној модерној истори-
ји, први притекли у помоћ народу...
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Свој углед међу грађанима, али и ме -
ђу колегама широм света, наша вој-
ска је за служила и задивљујућом бр -
зином и стру чношћу којом је реаго-

вала када су Ужичани остали без воде
за пиће – ре као је председник и под-
сетио да су управо припадници Вој-
ске Србије ра шчистили терен, проби-

ли пролазе и проширили већ постоје-
ће путеве, уредили корито реке Ђети-
ње, преусмерили њен ток на десну
обалу и извели низ инжењерских и
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грађевинских радова како би вода ка
Ужицу потекла.

Председник Николић истакао је
да Војска Србије, пратећи визију ста-
би  лности и напретка, постаје веома
акти вна у мултинационалним опера-
ција ма УН и Европске Уније.

У праћењу савремених светских
кретања у области војног развоја,
омогућено је и женама да постану
припаднице Војске Србије. 

Злочин без преседана

Николић је навео да су се недав-
но огласили виновници разарања Ср -
бије 1999. године признањем да су без
сагласности УН спречили, како су ре -
кли, могуће страдање једног народа и
могући прогон цивила. 

– Оправдање за бомбардовање
једне суверене земље, чланице УН и
убијање њене деце и уништавање бо -
га тства које су створили њени грађани
нашле су у спречавању потенција лног
страдања. Боље да ни су измишљали
никакав разлог пошто га није ни било.
Или је боље да признају да је разлог
стварање албанске државе на терито-
рији Србије – рекао је Ни колић.

– То је нецивилизацијски пресе-
дан за вјек и вјеков. То је нешто чега

слав Николић, честитајући свим гра-
ђанима Дан Војске Србије „поздра-
вом који нас спаја са прецима који су
исте две речи изговарали храбро
војујући и јуначки победивши у
Великом рату – ЖИВЕЛА СРБИЈА!“

Строј снаге 
и одлучности

На ужичком Тргу партизана не -
колико хиљада грађана поздравило
је припаднике своје војске који су
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Дог�ђ�ј з� п�мћ�њ�
Стари гардиста, седамдесетдво-

годишњи Милија Брковић, који је
пре пола века учествовао на две вој-
не параде, каже да је поносан што
Војска Ср би је слави свој дан у Ужи-
цу, а Ужичани ће дуго памтити овај
до гађај. 

Ученица Маја са другарицама из
разреда гледала је дефиле и каже да су
јој се највише свиделе девојке из Гар-
де које су изводиле егзерцир.

– До сада нисам имала прилику да
видим то што раде са пушкама, а оду-
шевиле су ме како су са колегама све
то добро увежбале, без грешке – на гла-
сила је Маја.

Међу бројним гледаоцима на гла -
вном ужичком тргу био је и пензионер
Милорад Петровић из Чајетине, који је
посебно заинтересован за наоружање
и војну опрему која је била изложена
поводом Дана Војске. 

– Подсетио сам се мало својих вој-
ничких дана када сам гледао војнике
како газе стројевим кораком – рекао је
Милорад.

Међу најмлађим Ужичанима који
су уживали у прослави биле су и Јелена
Радојчић и Теодора Радосављевић.

– Свидела ми се баш парада. Нај-
више почетак, када су сви долазили
марширајући – рекла је Јелена, док су
на Теодору, ипак, најјачи утисак оста-
виле девојке у униформама. 

Бориша Алексић, који је тури-
сти чки дошао на Златибор из Репу-
блике Српске, одушевљен је пара-
дом, као и Ужичанин Иван Васовић,
који је са кће рком у наручју пратио
свечаност.

– Требало би чешће да организу-
јемо овакве манифестације у на шем
граду, јер одавде је војска отишла, а
ево данас се вратила, што је ле па при-

лика за децу и омладину да их виде –
каже Иван.

Катарина, која је доводила сина
претходних дана да гледа пробе, оду-
шевљена је комплетном манифестаци-
јом, поготово јер јој је отац војно лице. 

Једна од најмлађих жена офици-
ра, потпоручница Павелина Иконић,
каже да је за неколико дана увежбава-
ња де филеа успела да осети душу гра-
да Ужица.

– Грађани Ужица су нас веома то -
пло прихватили. Одушевљени су свиме
што смо радили овде – рекла је потпо-
ру чница Иконић.

Иако није имала пуно прилике да
упозна Ужице јер је била заузета оба-
везама око увежбавања свечаног
дефилеа, десетар Данијела Дечовић
каже да су реакције грађана на појаву
Војске на њу оставиле дубок утисак и
види се да Ужичани баш воле војску.

би се постидели чак и варварски
народи из предхришћанс ког перио-
да – ре- као је Николић, по дсећајући
да је управо тај чин Ср бију ко штао
2.500 живота, преко 12.500 рање-
них, међу којима је и велики број
деце, али да „оправдано очекујемо
да Србија стане на ноге и уз накнаду
штете на чињене неправдом“.

– Данас нам је задатак да се
рађамо и живимо, а не да ратујемо и
умиремо. И никад више због туђих
свађа – рекао је председник Томи-



проде филовали праћени војном му -
зиком и налетима борбене авијације.
Кома ндант свечаности био је ге не-
рал-ма јор Војин Ч. Јондић, начелник
Управе за оперативне послове Ј-3 Ге -
нералштаба.

После егзерцира Гарде, Тргом
па ртизана и главном градском ули-
цом Димитрија Туцовића продефило-
ви су ешелон Прве бригаде Копнене
војске, ешелон јединице за мултина-
ционалне операције Друге бригаде,
ешелони Треће и Четврте бригаде,
ешелон пуковских застава из ратова

за слободу Србије и ешелони Специ-
јалне бригаде, Мешовите артиљериј-
ске бригаде, Речне флотиле, Команде
за обуку и Гарде. Дефиле јединица
пратио је Репрезентати вни оркестар
Гарде.

Иза њих продефиловали су мо -
торизовани ешелони Војне полиције,
Специјалне бригаде, 2, 3. и Ме шови-
те артиљеријске бригаде, са са мохо -
дним вишецевним лансерима ра кета,
„дифендерима“, „хамерима“ и другим
специјално опремљеним во  зилима за
борбена дејства.

Свечани строј јединица надле-
тели су хеликоптери „газела“ и „га -
ма“.

После завршетка дефилеа, гра-
ђанима Ужица представљено је нао-
ружање и опрема које употребљава
Војска Србије. На тактичко-технич-
ком збору, између осталог, могла су
се видети средства јединица про-
тивваздухопловне одбране, оклоп-
них је диница, опрема и наоружање
јединица за специјална дејства и њи -
хова во зила. ƒ

Екипа новинара и фоторепортера
ОДБРАНЕ

Спом�н н� Други
српски уст�н�к

Војска Србије прославља свој
празник 23. априла, у спомен на дан
када је 1815. године подигнут Други
српски устанак, који је био прекрет-
ница у стварању модерне српске
државе и војске, која је настаја ла из
устаничких чета, дакле из   на рода
који се латио оружја да би изборио
своју слободу. Ту леже ко рени дубо-
ке повезаности народа и војске.

Војска Србије негује ову су -
шти  н  ску везу, тако да и у условима
професионализације остаје привр-
жена грађанима Србије и помаже
им кад год је то потребно. 

Грађани, такође, препознају ту
судбоносну повезаност и цене на по-
ре које војска чини за опште до бро.


